
DM ’10
32. Danmarksmesterskab

i Langtidspiberygning
Søndag den 11. april 2010
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Til alle piberygere
Dette års konkurrencepibe er så klassisk som den kan

blive. En elegant Dublin i mellem-størrelse, udført i den
traditionelle sorte sand blæste finish. Årets pibe har pole-
ret top og er forsynet med sølvplade i halsen med "DM
2010" indgraveret. 

En sikker vinder fra Stanwell.

Piben i ca-mål:
Vægt: 30 gr.
Samlet længde: 137 mm
Hovedhøjde: 46 mm
Kammerdiameter: 18 mm
Kammerdybde: 39 mm

Michael C.G. Iversen

Piben 2010

Pipe Show 2010

Traditionen tro kåres Årets Pibemand hvert år af Nordisk Tobakskollegium i samarbejde med
pibe- og to bakshandlerne i Danmark og Danske Pibe- og Lightergrossister.

Årets Pibemand skal være en person, om hvem man med rette kan sige, at han virker som am-
bassadør for piberygerne i Danmark, fordi han tør vise, at han ryger pibe, og fordi han viser hen-
syn.

Hvem der bliver Årets Pibemand 2010, afsløres først ved kåringen. Kåringen foregår umiddelbart
efter  vinderen af DM 2010 er fundet, og vi tør godt røbe, at det bliver et kendt ansigt i dagens Dan-
mark. 

Efter kåringen medvirker Årets Pibemand 2010 ved præmieuddelingen. 

Årets Pibemand 2010

Der har altid været en eller anden form for udstilling til
det danske mesterskab i langtidspiberygning. I de første
mange år blev den simpelthen kaldt "udstillingen". I de se-
nere år har udstillingen nærmet sig den amerikanske form
med udstilling og salg fra borde. Ved EM i efteråret 2004
tog vi skridtet fuldt ud og kaldte udstillingen for "Pipe
Show". Det fortsætter vi med til DM.

Det dækker over en række af de sædvanlige aktiviteter,
som køb og salg af piber - både fabriksfremstillede og
håndlavede, såvel nye som velholdte brugte, salg af tilbe-
hør og forskelligt pibeudstyr, tobaksbar med både kendte
danske tobakker og mindre kendte udenlandske mærker,

så der virkelig er mulighed for at prøve noget nyt. Der
sælges lodder til lotteriet, hvor det er muligt at vinde
piber, tobak og andre gode sager.

Vi gentager succesen fra tidligere år og afholder igen i
år "silent auction". En auktionsform, hvor man byder
ved at skrive sit bud på en liste og løbende kan se om
nogen har skrevet et højere bud, som man så kan over-
byde indtil auktionen er slut - inden rygekonkurrencen
starter. Der udbydes spændende piber.

Mød op, se de mange flotte piber og prøve en ny to -
bak!



Konkurrencen er åben for alle, såvel damer som herrer. Deltagerkontingentet er kr. 450,-. Dette inkluderer foruden
startgebyr også en sort sandblæst Stanwell-pibe model Dublin, en pibestopper, 2 Tordenskjold tændstikker og 3 gram
Sweet Dublin-tobak. Konkurrencen afvikles efter de internationale regler.
Æresdommere er:

Forfatter Flemming Jarlskov og
Sikkerhedskonsulent Leon Mandal samt
Formand for Nordisk Tobakskollegium Leif Slot

Kl. 10.00 Pipe Show og registrering åbner:
Besøg Danmarks største markedsplads for såvel danske som udenlandske 
piber, tobakker og tilbehør.
Få et gratis stop i tobaksbaren og besøg Nordisk Tobakskollegium’s stand.
Sluk tørsten og stil sulten i husets café.

Kl. 14.00 Rygekonkurrencen starter:
Kun deltagere må opholde sig i konkurrenceområdet.
Mens konkurrencen står på, er såvel Pipe Show som caféen åben.

Ca. Kl. 17.30 Årets Pibemand 2010 kåres:
Hvem bliver det i år? - Vær med til at hylde ham, når han kåres af ??.

Lodtrækningen afgøres:
Hvem bliver de heldige vindere?  Hent gevinsterne på Nordisk Tobakskollegiums stand.

Præmier og medaljer overrækkes:
Naturligvis består præmierne af piber, tilbehør og tobak.

Vandrepokalerne overrækkes:
Astleys-pokalen til Danmarksmesteren
A. & C. Petersen-pokalen til den bedste dame.
Thurmann-pokalen til årets vindende hold.

Diplomer udleveres:
Så snart det endelige resultat for samtlige deltagere er kendt, påbegyndes udle-
veringen af diplomer fra registreringspulten. Diplomet er påtrykt deltagerens 
navn, opnåede rygetid og placering.

Redaktion: Ib Fagerlund

PROGRAM
FOR DET 32. ÅBNE OFFICIELLE

DANMARKSMESTERSKAB I LANGTIDSPIBERYGNING
SØNDAG DEN 11. APRIL 2010

SERAPIONS-ORDENEN, HAVESELSKABETSVEJ 3A, 1823 FRB. C.
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Holdkonkurrencen

På vegne Nordisk Tobakskollegium er det mig en forry-
gende fornøjelse igen at byde velkommen til Danmarks-
mesterskabet i Langtidspiberygning. Det er oven i købet
32. gang, hvor utroligt det end lyder i disse tider. For man
kan da ikke i sin vildeste fantasi forestille sig et år uden at
piberygere fra hele landet samles. For er der noget så hyg-
geligt som at ryge en god pibe tobak i godt selskab? 

Derudover afholdes det tillige i nogle spændende og tra-
ditionsrige lokaler tilhørende den kendte Broderorden Se-
rapions-Ordenen, beliggende på Frederiksberg. Det var
dér, hvor vi tilbage i 1992, 1993 og 1994 afholdt fest-
middag lørdagen før DM. Når du træder ind i de stem-
ningsfulde lokaler, sænker du uvilkårligt stemmen og
nyder de stilrene rum, som samtidig er hyggelige og ind-
bydende. Så hvis ikke du har været der før, så er chancen
der nu. Adressen er: Haveselskabetsvej 3A, 1823 Frede-
riksberg C.

Til dem, der ikke tidligere har deltaget i et DM, vil jeg
sige ”prøv det”. Alene omgivelserne er et besøg værd, og
når dørene åbnes, går man ind i en verden, hvor piber og
tobak er en selvfølgelighed, og når du så samtidig kan ryge
en pibe tobak i fred og ro i hyggeligt samvær med andre
piberygere, uden at nogen råber ukvemsord om tobaks-
rygning, kan der ikke være noget at betænke sig på.

Men hvad går konkurrencen så ud på? Den går ganske
enkelt ud på at ryge 3 gram Sweet Dublin tobak så længe
som muligt på DM-piben 2010. Det er kort og godt ver-
dens eneste konkurrence, hvor det gælder om at blive
sidst. Da der kun er plads til i alt 100 deltagere, ja så gæl-
der det altså bare om at tilmelde sig, inden det er for sent.
Der er gratis adgang for tilskuere, så tag din ledsager med.

Men der foregår naturligvis også andet end selve ryge-
konkurrencen. Det sker i de tilstødende lokaler. Først og
fremmest er der den flotte udstilling af både nye og brugte

piber samt tilbehør fra ind- og udland. Så der bliver rig
lejlighed til at se og føle på alverdens spændende piber fra
såvel pibemagere som pibefabrikker og private samlere.
Da det er en salgsudstilling, vil der således være mulighed
for at købe en pibe med hjem, hvad enten den er ny eller
brugt. Ja, og så er der tobaksbaren med tobakker fra ind-
og udland, hvor du kan være heldig, at finde netop den
tobak du har savnet.

Der er naturligvis også en bar/café, hvor du kan slukke
tørsten og stille sulten. Du har måske også behov for bare
at svale svælget med kølig øl, hvis du har fået en lidt for
kradsbørstig sag i piben. Der er naturligvis stole og borde,
så du kan sidde og få en hyggesnak og udveksle glade min-
der med pibevennerne, samt møde nye pibevenner og
nyde atmosfæren i de skønne lokaler.

Sidst men ikke mindst skylder du dig selv, som pibery-
ger, at opleve kåringen af Årets Pibemand. Det er en be-
givenhed, som kan få begejstringen ja næsten tårerne frem
i enhver piberygers øjne.

Så kort og godt: Deltag i DM i langtidspiberygning og
vær med til at vise, at vi piberygere står sammen i disse
svære tider, og at en god pibe tobak giver grobund for ef-
tertanke, og er den traditionelle bekræftelse på fred, for-
dragelighed og godt samarbejde mellem alle mennesker.
Og bak ikke kun på piben, men bak op om retten til at
ryge.

Med disse ord vil jeg ønske alle held og lykke samt vel
mødt til det 32. DM i Langtidspiberygning.

Bjarne Rasmussen
Formand for DM-gruppen 2010

Velkommen til Danmarksmesterskabet
i Langtidspiberygning 2010

Tilmeld dig til DM 2010 ved at indbetale deltagergebyret,
kr. 450,- senest den 1. april 2010.
Overfør beløbet via netbank til konto:
DM 2010, Bjarne RASMUSSEN
Reg. 1551 
Konto 000 4080 718

Eller som indbetalingskort - 
Korttype 01, girokonto 4080 718.
Indbetaler du for et hold, skal holdnavn og alle holddel-
tagernes navne oplyses i kommentarfeltet. Har du ikke
netbank vil din bank eller lokale posthus kunne hjælpe
med at indbetale beløbet via ovenstående oplysninger.

Tilmelding

Bliv medlem af Nordisk Tobakskollegium

Parkering i området er yderst begrænset, så det er tilrådeligt at lade bilen blive hjemme.
Der er få stop med bus 6A eller 26 fra Hovedbanegården/Vesterbrogade.

Reglerne er enkle: Et hold består af maks. 5, min. 3 del-
tagere, men kun de tre bedste tider tæller i konkurrencen.

Men hvis man stiller med 4 eller 5 deltagere er chancen
selvfølgelig større for at vinde, da alle deltagere på et vin-
dende hold får præmier.

Indbetal venligst samlet for hele holdet og angiv hold-

navn og deltagernes navne i kommentarfeltet - se mere på
side 2.

Der er frit slag med hensyn til holdnavn, så være bare
kreativ!

Som medlem får du Danmarks eneste pibeblad samt
NTs Nyhedsbrev tilsendt 4 gange årligt, invitation til årets
DM, nedsat deltagerpris ved DM, samt mulighed for at
deltage i medlemsmøder i NT.

Kontingentet for 2010 er kr. 250,-.
Læs mere på vores hjemmeside: www.n-t.dk


